

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Estranj. y Utr. 24

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe a Madrid o enviandole en metálico, libranza o sellos de correo a la administración, calle del Rubio, núm. 23 que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,750 DE LA NOCHE

MADRID. MARTES 31 DE MARZO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Cracovia 28.

Nuevos destacamentos de insurrectos polacos se han formado en el Palatinado de Sandomir bajo el mando del conde Dawgiellio. Se han reunido el cuerpo de Crarchowski en las montañas de Santa Cruz.

Los rusos abandonan la guarnición del Palatinado de Cracovia para concentrarse en el de Lublin, donde la insurrección aumenta seriamente.

Varsavia 28.

El 27 el resto de la banda de Czachowski se ha alzado y definitivamente derrotado en Radzowice, perdiendo 120 hombres muertos y muchos prisioneros. Una gran cantidad de municiones y de armas, y toda la correspondencia, han caído en poder de las tropas.

Londres 28.

Nueva York 18.—El ministro de Hacienda, Sr. Chase ha vuelto a Washington después de haber consultado a los banqueros de Nueva York, sin concluir un empréstito.

Se asegura que el Teroso tiene casi que hacer frente a las necesidades actuales.

Ibidem 19.—El bombardero de Port Hadson empezó el 14. El combate fue muy vivo. Las partes de los confederados anuncian que han obtenido una victoria completa.

La victoria de los federales sobre el río Jatzeo no se confirma.

La legislatura de Jersey se ha declarado a favor de la paz por una mayoría considerable.

Breslau 28.

La «Gaceta» de Silesia de hoy anuncia seguramente fidedigna, que el marqués Wielopolski ha perdido toda su influencia cerca del gran duque Constantino.

Dicen de París que había llegado allí, de paso para Madrid, y viéndole de Londres, el Sr. D. Antonio González, nuestro último ministro en Inglaterra. El Sr. González, que le sucede, ha emprendido ya su viaje, llamado por un despacho telegráfico del gobierno español que ha publicado la prensa francesa, y en el cual se dice que su presencia en Londres es necesaria y urgente, atendiendo sin duda a las negociaciones sobre Polonia.

Desde Alar del Rey nos escriben que por el señor obispo de Palencia debe de haberse remitido ya al ministerio de Gracia y Justicia el expediente canónico instruido para la construcción de una parroquia en aquel pueblo.

El precioso monumento estrenado el año anterior en la iglesia de las Salesas reales se ha completado para esta Semana Santa, anadiéndole un gran josal de terciopelo carmesí y cornisamiento de talla, una urna con los atributos de la Pasión, rodeada de rafagas color de oro, y dos ángeles de escultura que están a los costados en actitud de adorar al Sacramento. La obra ha sido ejecutada por don Victor Pérez y otros artistas igualmente acreditados, correspondiendo el conjunto de tan bella perspectiva a la magnificencia de aquél grandioso templo.

Según un periódico, es desgraciadamente falsa la noticia que ha corrido estos días de que se prepara un baile de trajes en el palacio de Medina del Campo.

Declara anoche LA EPOCA que si el ministerio Miraflores elimina cualquiera de los elementos constitutivos de la unión liberal; si descarta, por ejemplo, la fracción progresista LA EPOCA le hará la oposición, y con LA EPOCA todos los periodicos que han sido ministeriales de los últimos gabinetes.

Gree LA EPOCA que deben pedir en las Cortes las explicaciones al gobierno acerca de la venida y estancia en Madrid del ex-infante D. Juan, y añade que esta cuestión debe aclararse por completo.

Cuenta EL PENSAMIENTO ESPAÑOL que uno de los comprometidos en la famosa causa de Matamoros, en aquella causa que ha dado lugar a tantas quejas y peticiones de indultos y a que se celebraron «meetings» y enviaran comisiones y se metiera tanto ruido dentro y fuera de España, se encuentra, o se encontraba el dia 26 del corriente mes en la plaza de Gibraltar, procedente de Málaga, con siete niños que iban con destino a un colegio protestante de Londres. Anada el mismo periódico que no son estos los únicos niños que de Granada y Málaga han sido llevados a Gibraltar con destino a colegios protestantes; sino que poco tiempo antes se había hecho otra remesa de víctimas del fanatismo protestante. Convenimos con EL PENSAMIENTO en que el hecho es importantísimo y debe servir de enseñanza al gobierno, de aviso a los tribunales, y a los padres de familia de motivo de justo temor, para que vean con mucho cuidado por la salvación de sus hijos.

El 23 de febrero llegó a Singapur el buque-correo francés «Alpheus», que conduce a bordo al capitán del navío Triomphant, ayudante del ministro de Marina de Francia. Este lleva a Cochinchina las ratificaciones del tratado celebrado con el emperador de Annam.

Dice una carta de Turín: «A pesar de todos los combates desesperados que el

teléfono nos anuncia en Polonia, aquí no se duda del próximo término de la insurrección. El partido exaltado atribuye su malogro a que en los últimos tiempos el levantamiento polaco tendió a divorciarse de los elementos revolucionarios en Europa. Segun Mazzini, la insurrección ha sido prematura, pues debió coincidir en la primavera con un movimiento que se preparaba en Hungría, Italia, Prusia y aun España.

Anoche ha comenzado a publicar LA EPOCA el notable folleto que acaba de dar a luz en París el barón Eduardo de Septemberville con el título: «La intención de la Inglaterra en 1863.»

Según EL ECO DEL PAÍS, ayer se habló mucho en los círculos políticos, respecto a inteligencias entre el general Narváez y el Sr. Mon; pero los amigos íntimos de este último personaje desmienten tales rumores.

EL REINO declara anoche que tiene estrechas, cordiales y afectuosas relaciones con la fracción disidente y con su jefe el Sr. D. Antonio de los Ríos Rosas; que se halla identificado con sus doctrinas. Y que procura armonizar su criterio con los principios que los hombres de la disidencia han proclamado; pero no recibe inspiraciones más que de esas doctrinas, ni es eco de personas determinadas, que ni antes ni ahora han intervenido en la marcha de EL REINO.

Dicen de París que había llegado allí, de paso para Madrid, y viéndole de Londres, el Sr. D. Antonio González, nuestro último ministro en Inglaterra. El Sr. González, que le sucede, ha emprendido ya su viaje, llamado por un despacho telegráfico del gobierno español que ha publicado la prensa francesa, y en el cual se dice que su presencia en Londres es necesaria y urgente, atendiendo sin duda a las negociaciones sobre Polonia.

Leemos en una carta de Turín: «Tenemos hace una semana en esta ciudad a la comisión parlamentaria enviada a Nápoles. Sus informes han sido comunicados en sesión secreta a las Cámaras. No dan grande importancia a la guerra civil en la Italia meridional, que a sus ojos tiene más bien un carácter social que político. El aumento de la gendarmería y de la policía, un sistema más especializado de procedimientos, fuertes medidas adoptadas respecto al clero, a quien acusa de favorecer la insurrección, y sobre todo, un vasto sistema de obras públicas y de comunicaciones, tales son las medidas que recomienda al Parlamento.

Según escribe de Montevideo un oficial de la dotación de la corbeta de hélice «Vencedora», habían tenido una navegación muy feliz desde su salida de Cádiz, demostrando el buque construido en Cartagena sus buenas propiedades, y su máquina construida en la maquinaria terrestre marítima de Barcelona había funcionado perfectamente, y en la travesía del Janeiro a Montevideo que hicieron en seis días, anduvieron a máquina sola hasta 12 millas por hora, que es una gran marcha, atendida la fuerza de la máquina, y por ello felicitamos al establecimiento catalán, que ha acreditado tener elementos para surtir de buenas máquinas a nuestra marina de guerra, que en nada desmerecen a las construidas en nuestros arsenales ni a las adquiridas en Inglaterra, por lo tanto mucho conveniente que el gobierno diese el mayor trabajo posible a esos establecimientos, ya que tiene la seguridad de la buena ejecución del trabajo.

Mr. Dupin ha leído en el senado francés el dictamen de la comisión sobre las exposiciones de los colonos de Argelia. Esta colonia, según Mr. Dupin, lejos de costar sacrificios a la Francia, es un gran manantial de riquezas y ventaja, o por lo menos, igual en este concepto a las colonias más florecientes de América. Según sus cálculos, la población duplicada cada diez y ocho años, en tanto que en América solo duplica cada veinte y cinco años. Segun el autor del dictamen, la Argelia habida proporción del número de sus habitantes, hace con Francia un comercio tres veces más considerable que cualquier otro país de Europa. El dictamen de Mr. Dupin termina pidiendo que las exposiciones pasen a los ministros de Estado y de la Guerra, si bien aprueba en todas sus partes el proyecto del senado-consulto.

Mr. Dupin ha leído en el senado francés el dictamen de la comisión sobre las exposiciones de los colonos de Argelia. Esta colonia, según Mr. Dupin, lejos de costar sacrificios a la Francia, es un gran manantial de riquezas y ventaja, o por lo menos, igual en este concepto a las colonias más florecientes de América. Según sus cálculos, la población duplicada cada diez y ocho años, en tanto que en América solo duplica cada veinte y cinco años. Segun el autor del dictamen, la Argelia habida proporción del número de sus habitantes, hace con Francia un comercio tres veces más considerable que cualquier otro país de Europa. El dictamen de Mr. Dupin termina pidiendo que las exposiciones pasen a los ministros de Estado y de la Guerra, si bien aprueba en todas sus partes el proyecto del senado-consulto.

En los apuntes que sobre la «Cárcel de corte» ha escrito D. Roberto Robert, se hablan verídicas algunas frases que podían considerarse como personalmente ofensivas, y habiendo mediado con este motivo las explicaciones necesarias, los representantes de ambos periódicos en vista de ellas, han reconocido que por ninguno de las dos partes ha habido intención de inferir ofensa personal de ninguna especie, y que las epigones sostenedas han sido puramente políticas, sin que afecten al carácter, ni a la reputación de los directores y redactores de los periódicos mencionados.

Niega LA ESPERANZA que los absolutistas hayan tenido participación alguna en la misteriosa venida a Madrid de D. Juan de Borbón. En concepto de nuestro colega, este suceso carece de importancia, porque en su sentir, el viajero incógnito, no es más que un demente que no puede ser admitido ni por los revolucionarios, como LA ESPERANZA denomina a todos sus enemigos políticos, ni por los absolutistas o mantenedores de la causa de D. Carlos y del conde de Montemolin.

En el ministerio de Hacienda se examina actualmente una Memoria presentada por un ingeniero industrial, relativa a la mejora de la sal común fabricada por el Estado. Las muestras que ya obran en la dirección del ramo, llevan una gran ventaja sobre las de la mejor sal fabricada por el método que hoy se practica, teniendo además otra ventaja en la economía de la fabricación.

Los electores progresistas puros de la provincia de Tarragona parecen que han dirigido una circular a los electores de su comisión política para que cuando llegue el caso voten para el futuro Congreso a D. Salustiano Olózaga, en la capital; a D. Pascual Madoz, en Reus; al Sr. Sagasta, en Tortosa; al Sr. Calvo Asensio, en Valls; a D. Joaquín Aguirre, en Montblanch; a D. Laureano de Figuerola, en Gárdase, y al Sr. Figueras, en Falset.

El supremo tribunal de Justicia ha establecido como jurisprudencia en una de sus sentencias últimamente pronunciadas, que con arreglo a la ley 63, tit. 3º de la Partida 5º, la acción retributoria, sea la que compate al comprador de un animal alquiler contra el vendedor para devolvérselo y recobrar su precio, si tuviese alguna mala enfermedad ó tacha por que valiese menos, es eficaz, bien sea que este sea el defecto ó vicio de que adolece y no lo diga, bien que lo ignore.

En Damasco han tenido lugar dos asesinatos contra dos cristianos, cuyo suceso ha causado mucho pánico.

Muchos cristianos han abandonado aquella ciudad.

Supuesta la retirada por parte del ministerio del proyecto de ley de imprenta votado por el Congreso, dice LA EPOCA que aceptaría como una solución conciliadora aunque no definitiva, que un voto de las Cortes restableciese hasta mejores días la legislación de 1843.

Dice uno de nuestros colegas que resulta comprobado auténticamente que personas hostiles a la política del general

O'Donnell son las que con más empeño han trabajado para que la expedición del Pacífico no sea llamada hasta después de haber recorrido todos los puertos de aquellos mares. Y hace notar el mismo periódico que no obstante esta defensa energética del pensamiento que produce la expedición, hay empeño en hacer creer que el actual ministerio deshace la obra de su antecesor, tan sólo porque en virtud de razones de economía se omite una parte del derrotero, pero sin desatender el objeto principal del viaje.

Los diarios ingleses anuncian el término de los disturbios que han estallado en Stalybridge y en algunos otros distritos fabriles por efecto de la espantosa miseria que allí reina.

Dicen de Munich que Menotti Garibaldi ha sido preso en Babiera al dirigirse a Polonia.

En la Cámara popular prusiana se han hecho duras interpelaciones al gobierno por la concentración de tropas que revelan sus intenciones hostiles contra Polonia, y por no respetar los principios de neutralidad y de no intervención.

Dicen que el nuevo cardenal Pentini al prestar juramento, ha hecho reservas verdaderamente sorprendentes; el testo de estas reservas no se ha recibido todavía en París.

Leemos en una carta de Turín: «Tenemos hace una semana en esta ciudad a la comisión parlamentaria enviada a Nápoles. Sus informes han sido comunicados en sesión secreta a las Cámaras. No dan grande importancia a la guerra civil en la Italia meridional, que a sus ojos tiene más bien un carácter social que político. El aumento de la gendarmería y de la policía, un sistema más especializado de procedimientos, fuertes medidas adoptadas respecto al clero, a quien acusa de favorecer la insurrección, y sobre todo, un vasto sistema de obras públicas y de comunicaciones, tales son las medidas que recomienda al Parlamento.

Según escribe de Montevideo un oficial de la dotación de la corbeta de hélice «Vencedora», habían tenido una navegación muy feliz desde su salida de Cádiz, demostrando el buque construido en Cartagena sus buenas propiedades, y su máquina construida en la maquinaria terrestre marítima de Barcelona había funcionado perfectamente, y en la travesía del Janeiro a Montevideo que hicieron en seis días, anduvieron a máquina sola hasta 12 millas por hora, que es una gran marcha, atendida la fuerza de la máquina, y por ello felicitamos al establecimiento catalán, que ha acreditado tener elementos para surtir de buenas máquinas a nuestra marina de guerra, que en nada desmerecen a las construidas en nuestros arsenales ni a las adquiridas en Inglaterra, por lo tanto mucho conveniente que el gobierno dé el mayor trabajo posible a esos establecimientos, ya que tiene la seguridad de la buena ejecución del trabajo.

Mr. Dupin ha leído en el senado francés el dictamen de la comisión sobre las exposiciones de los colonos de Argelia. Esta colonia, según Mr. Dupin, lejos de costar sacrificios a la Francia, es un gran manantial de riquezas y ventaja, o por lo menos, igual en este concepto a las colonias más florecientes de América. Según sus cálculos, la población duplicada cada diez y ocho años, en tanto que en América solo duplica cada veinte y cinco años. Segun el autor del dictamen, la Argelia habida proporción del número de sus habitantes, hace con Francia un comercio tres veces más considerable que cualquier otro país de Europa. El dictamen de Mr. Dupin termina pidiendo que las exposiciones pasen a los ministros de Estado y de la Guerra, si bien aprueba en todas sus partes el proyecto del senado-consulto.

En los apuntes que sobre la «Cárcel de corte» ha escrito D. Roberto Robert, se hablan verídicas algunas frases que podían considerarse como personalmente ofensivas, y habiendo mediado con este motivo las explicaciones necesarias, los representantes de ambos periódicos en vista de ellas, han reconocido que por ninguno de las dos partes ha habido intención de inferir ofensa personal de ninguna especie, y que las epigones sostenedas han sido puramente políticas, sin que afecten al carácter, ni a la reputación de los directores y redactores de los periódicos mencionados.

Niega LA ESPERANZA que los absolutistas hayan tenido participación alguna en la misteriosa venida a Madrid de D. Juan de Borbón. En concepto de nuestro colega, este suceso carece de importancia, porque en su sentir, el viajero incógnito, no es más que un demente que no puede ser admitido ni por los revolucionarios, como LA ESPERANZA denomina a todos sus enemigos políticos, ni por los absolutistas o mantenedores de la causa de D. Carlos y del conde de Montemolin.

En el terrible incendio de que dimos cuenta ocurrido en la capital de Filipinas, parece que quedó también destruido por las llamas el edificio de la cárcel de verducho donde quiera que sea, en la que se realizó la ejecución de los presos.

De los mismos apuntes consta que en 1862 ya desapareció el oficio de verducho, un individuo de la familia del que ha muerto hace pocos días. Estaba aprehendido por el oficio de carpintero. A pesar de su repugnancia al de ejecutor de justicia, los antecedentes de sus progenitores y las dificultades de hallar buena acogida en la infamia de su cargo. Era joven de buenos sentimientos, aficionado en extremo a la música, y sobre todo a la guitarra. Ya su abuelo y su padre, según consta de las notas publicadas por el Sr. Robert en «Las prisones de Europa», padecían ciertas dolencias que más de una vez les impidieron, como a él mismo, desempeñar su terrible cargo.

En los apuntes que sobre la «Cárcel de corte» ha escrito D. Roberto Robert, se hablan verídicas algunas frases que podían considerarse como personalmente ofensivas, y habiendo mediado con este motivo las explicaciones necesarias, los representantes de ambos periódicos en vista de ellas, han reconocido que por ninguno de las dos partes ha habido intención de inferir ofensa personal de ninguna especie, y que las epigones sostenedas han sido puramente políticas, sin que afecten al carácter, ni a la reputación de los directores y redactores de los periódicos mencionados.

Según LA ESPAÑA, son varios los pareceres acerca de la denominación de la reunión parlamentaria que se anunció para uno de los días anteriores a la apertura del Parlamento. Dice que unos quieren que se denome reunión de la mayoría; otros de la antigua mayoría; y finalmente, algunos opinan por que se la llame simplemente de los diputados de la unión liberal.

LA ESPAÑA añade minuciosos pareceres acerca del viaje de D. Juan de Borbón. Dice que la primera vez que en el trascaso de su viaje vio el señor general Córdoba a la persona, que después ha resultado ser D. Juan de Borbón, que en la estación de Baños, donde se reúne la línea de Alar a la del Norte. El general estaba allí como tantos otros, aguardando la salida del tren, cuando se le acercó una persona de muy finos modales y de agradable presencia, pidiéndole en castellano español, aunque con algún acento extranjero, fumo del cigarro. El general se lo dio a la usanza de nuestra tierra, y al devolvérselo le preguntó el extranjero si tenía la honra de hablar con el señor general Córdoba, y como este le contestó afirmativamente, trató D. Juan de Borbón de prolongar la conversación hablando de Italia. En el discurso de ella, que fue muy corto, le preguntó a su vez el general si era español, a lo cual respondió que era alemán. En esto llegó el momento de partir, el general ocupó con su triudo un

SEGUNDA EDICION.

A fin de evitar irregularidades y diferencias en la instrucción de los expedientes de autorización a los ayuntamientos para contratar empréstitos, se ha mandado por real

compartimiento que para él solo estaba destinado, y el alemán se metió en otro coche de los primera.

En la fonda de la estación de Valladolid volvió a encontrarse el señor general Córdoba con el extranjero: este se quejaba de estar sumamente desasazado, con calentura y mucho frío, y con efecto estaba titilando. El general le aconsejó que tomase una taza de té o café bien caliente; y como le viese ligeramente vestido le indicó que haría bien en abrigarse, a lo cual le respondió que se había dejado el equipo de viaje en Bayona. Entonces fué de lo ofrecimiento de la manta, medianamente cumplidos consiguientes entre personas de esmerada educación y fino trato. Colocado ya en el coche y a punto de partir el tren, se acordó del ofrecimiento de la manta, y encargó a un dependiente de la estación que averiguase en qué coche iba un extranjero a quien se la había prometido. Este, que oía la conversación, como que iba en el inmediato, sacó la cabeza por la portezuela, y reiterando las gracias se excusaba de aceptarla; pero el general se la alargó y D. Juan la recogió. El señor general Córdoba entró en San Chidrián en la diligencia de la Victoria, cuya berlina ocupó con su criado. Al extranjero no le vió en todo el trayecto de la diligencia, ni sabe en qué carruaje entró. Volvió a encontrarse con otras personas en el mismo coche en que llegó desde el Escorial a Madrid, sin hablarse ni una palabra, porque ambos venían dormitando, el extranjero envuelto en la manta. En la estación de Madrid, hallándose el señor general Córdoba rodeado de algunos amigos que salieron a recibírle, se despidió de él D. Juan, devolviéndole la manta y dándole infinitas gracias por su atención y por el servicio que le había dispensado. El criado del general recogió la manta, y nadie fijó la atención ni en el viajero ni en el incidente. La primera noticia que el señor general Córdoba tuvo de haber viajado con el ex-infante D. Juan y de haberle hecho un obsequio, es la que han dado los periódicos.

Según una carta de París la herida de Garibaldi debe darse por curada. Se la conserva abierta por pura precaución médica, pero todo induce a creer que antes de dos meses el general podrá montar a caballo.

Durante la demostración que tuvo lugar en Nápoles el día 19 en honor de Garibaldi, ocurrió un hecho digno de mencionarse. Al pasar la muchedumbre por la calle de San Gerónimo, frente al palacio de la presidencia de ministros, oyóse la campanilla del Vaticano y todo el mundo se arrodilló. El cura con su acompañamiento pasó por medio de la multitud que guardó el más respetuoso silencio. Inmediatamente después de haberse alejado el sacerdote, los vivas y aclamaciones y el himno de Garibaldi han llenado de nuevo los espacios.

A la cabeza de la demostración se han visto a tres señoras de alta posición social: iban junto a la estatua de Garibaldi, daban el brazo a una religiosa de Santa Clara que llamaba mucho la atención; iba vestida con el hábito y escapulario, pero cubierta con un crespon negro. Esta religiosa era de edad avanzada, modesta, de simpatía agradable, pero de una pálidez que denotaba no estar acostumbrada a respirar el aire libre. Iba marchando desembarazadamente, pero con modestia, hablando con las señoras que la acompañaban, y parecía preocuparse bien poco de la curiosidad de que era objeto.

Según se dice dentro de unos 18 ó 20 días quedará abierta para viajeros la explotación del ferro-carril de Bilbao hasta Haro. Tan pronto como esto se verifique, el movimiento del ferro-carril aumentará considerablemente y tendremos la ventaja de poder viajar por él hasta donde la línea del Norte haya terminado sus trabajos.

Va a colocarse en el teatro de Bilbao un relieve de bocca, pintado en Madrid por el distinguido artista Sr. Algarra.

LA IBERIA llama hoy la atención de la autoridad para que procure evitar el abuso de algunos vendedores de fotografías que recorren los cafés exhibiendo a la aldea de los asuntos más sagrados y dignos de respeto y veneración, figuras y grupos que nadie tiene de edificantes ni decorativos. Podemos asegurar a nuestro colegio que hace ya muchos días que por el gobierno civil se han dado instrucciones y se viene reprimiendo el escándalo que se viene observando respecto a la venta de fotografías deshonestas.

LA IBERIA declara hoy, contestando a LA ESPAÑA y a LA DISCUSIÓN, que el partido progresista no tiene prisa por ser gobernado; que no recurrirá a la intriga, ni a las cabilas, ni a la humillación, ni a transacciones indignas para hacerse presente, que no mendigará con memoriales ni con lisonjas el puesto por tantos apetecido; pero si es llamado a gobernar, si se desea que sus doctrinas sean practicadas, responderá con tanta ingenuidad como lealtad al llamamiento.

Ayer ha tenido lugar, según oportunamente anunciamos, la vista del incidente de incompetencia en una de las causas de real orden que pesan sobre LA IBERIA. Defendió a este periódico el jurídicólogo Sr. Romero Giron.

Desmientese la noticia de que el señor don Salvistiano Olózaga sea candidato a la plaza vacante en la Academia Española.

Un periódico asegura que en el momento que se le pida, el gobierno remitirá a las Cortes la lista completa de las

gracias concedidas a los diputados por la anterior administración.

LA DISCUSIÓN inserta hoy el parte dado al inspector del distrito por el señor don Nicolás María Rivero sobre cierto suceso ocurrido el domingo en la casa de dicho señor y redacción del periódico que dirige. Del escrito del Sr. Rivero aparece que a las once de la mañana de dicho día fué a verle, como lo hace todos los días, su amigo íntimo D. Francisco Targarona, vecino de Barcelona, quien manifestó al Sr. Rivero, y así se comprobó después de una manera indudable, que le seguía con insistencia una persona. A pesar de esto dice el director de LA DISCUSIÓN, acosejó al Sr. Targarona y a mis amigos la mayor prudencia: les rogué que no hiciesen caso de una cosa despreciable; y me recosté a dormir, como es costumbre lo hago siempre después de almorzar. Mas al despertarme tuve el gusto de saber que a los provocativos paseos por delante de la casa, a los ademanes insultantes, a los deseos bien manifestados de buscar una reyerta, había agregado dicho sujeto la increíble osadía de ofender con las más groseras palabras, con insultos que no quiero ahora referir, a la doncella de casa que por casualidad se asomó a la ventana. Sabedor de todo esto: sospechándose la intención de establecer un escándalo en la redacción de este periódico: temiendo que sobreviniesen peores consecuencias, he bajado yo mismo a la calle, y después de manifestarle quién era, le he regado con palabras corteses que tuviese la bondad de entrar en el cuarto bajo, que es de la redacción, mientras viene la autoridad del distrito, a quien había enviado a llamar con una persona de mi confianza. Resistíose a ello de la manera más grosera y brutal, hasta tal punto, que para evitar mayor escándalo, y no encontrando a la vista guardias civiles ni ningún dependiente de la autoridad, me vi precisado a hacerle entrar en mi casa, no sin advertirle constantemente que era mientras llegaba la autoridad del distrito.

Pero ni mis exhortaciones ni la manifestación que le hice mil veces de la casa donde estaba y de la persona con quien hablaba fueron parte a que un solo instante detuviese el torrente de impropios, de insultos, de amenazas a mi persona, de provocaciones a duele, y de otra porción de cosas que constarán en el proceso. Por último, habiéndose lanzado contra mí amenazando matarme, mis amigos se vieron precisados a sujetarlo con gran fuerza, y entonces, y solo entonces, sacando una medalla del bolsillo, pidieron con desaforados gritos auxilio a la autoridad. Al momento hice abrir todas las ventanas para que el numeroso público que estaba presente pudiese ver cómo se comportaba y lo que hacia el que en tan importante sazon y de una manera tan poco honrosa invocaba el auxilio del público. Lo que des, ues pao no tengo para qué referirlo a V. S.: dos guardias civiles que acudieron en este punto, y que por cierto tuvieron que reprimir los desastres, y las violencias de ese verdadero o supuesto agente de la autoridad, mis amigos presentes y los numerosos circunstantes que con asombro presenciaban tan inaudito escándalo lo dirán en el proceso que debe instruirse de oficio, y que si no, se instruirá a instancia mía.

Tal es la relación de lo ocurrido sobre un suceso que no comentamos por hallarse hoy bajo la férula de los tribunales.

Escriben de Berga que las minas de asalto que se habían descubierto en Saldes han sido abandonadas por no producir lo que en su principio se creyó. La gran casa que se había construido para el laboreo también ha sido destruida por las llamas a causa de un incendio que se declaró en ella hace pocos días: incendio que no se creía casual.

El colegio de abogados de Barcelona trata de elevar al gobierno una exposición demostrando la urgente necesidad de una ley orgánica de los tribunales del reino; de otra reformando la legislación vigente sobre recursos de casación; y por fin, de la enjuiciamiento criminal; mejoras que en concepto del colegio deben llamar muy particularmente la atención de los gobernantes, en cuanto de nadie absolutamente es desconocida su importancia.

Al decir de algunos va a reorganizarse en París la policía de seguridad pública en conformidad al sistema inglés.

Dícese que para tranquilizar a los colonos de Argelia, a quienes no habrá convencido sin duda el discurso de Mr. Dupin, se les va a conceder el derecho de nombrar diputados para el cuerpo legislativo. Ya se sabe que lo reclamaban tiempos.

En el vapor de las Mensagerías imperiales salió el 26 de Marsella para Civita Vecchia la infanta Isabel de Portugal, que se dirigía a Roma para pasar allí la Semana Santa. El mismo vapor llevaba otros cien pasajeros, que van también a Roma para ver aquellas augustas ceremonias.

El 28 se esperaba en Marsella al principiante Alfredo de Inglaterra, que viene de Malta, donde ha estado gravemente enfermo, y se dirige a Londres.

Por el vapor «Vectis», que traía la mala de las Indias, se ha sabido que el general francés Lebreton de Saligny ha muerto en Cochinchina.

No es exacto, como se ha dicho, que el representante de Francia en los Estados Unidos, Mr. de Mercier, vuelva a su pa-

tria en uso de licencia que se le haya concedido.

Ha fallecido en esta corte el comisario de guerra de primera clase D. Manuel López Maestre, que servía en la intervención general.

En la isla de Cuba han quedado vacantes una plaza de mayor de administración militar y otra de oficial segundo: y otra de oficial primero en Filipinas. Pueden optar a ellas con ascenso ó sin él los individuos de las clases inferiores inmediatas.

Ha llegado a Málaga el diputado a Cortes por el distrito de Coin Sr. D. José López Domínguez.

El ayuntamiento de Sevilla ha publicado el programa de las procesiones que han de celebrarse en aquella capital en los próximos días, las cuales se efectuarán con la pompa y magnificencia de todos los años.

Se está derribando la tapia de la huerta del Retiro en Sevilla para dejar en disposición de edificar en el terreno que de la misma huerta cedió S. M., propietaria de la finca.

Hay esperanzas en Bilbao de poder salvar algunos objetos de los que conducía el vapor «Rita», naufragado en aquella playa.

Va a procederse en Bilbao a la recomposición del puente de Isabel II.

En el obispado de Calahorra y la Calzada se han recaudado ya 575,213 reales, como donativo para Su Santidad.

El señor obispo de Calahorra ordenó el 21 de marzo a 41 jóvenes de aquella diócesis. Para la secretaría de cámara del mismo prelado se anuncia que este conferirá nuevamente sagradas órdenes en los últimos días de mayo.

El viernes último los individuos del regimiento hicieron en la puerta Nueva, en Barcelona, una aprehensión sumamente singular. En un carro de muebles se entraba una bonita imagen de San Cayetano, que aquellos tuvieron por conveniente examinar detenidamente, ya sea porque les llamase la atención la escultura, ya porque fuesen devotos del santo. El caso es que hallaron un magnífico chal de Indias, del que fueron tirando hasta que aparecieron mas de una docena de igual clase, que por junta valían algunos centenares de pesos. Tanto bastó para que la imagen fuera escudriñada, y viése que estaba hueca y llena de objetos que adeudan derechos al fisco. El santo y sus conductores fueron conducidos a la aduana.

La municipalidad de Málaga según dice un diario de aquella población ha sujetado a un reglamento la forma, tamaño y demás de las lápidas sepulcrales que se colocuen en el cementerio de la capital. El periódico que da la noticia censura el acuerdo municipal.

En el lagar de Mirandilla, partido de Venta larga, provincia de Málaga, al levantar un poyo en una cuadra donde se estaba haciendo obra, encontraron los trabajadores una cueva tapiada como de dos varas de largo por una de ancho, y dentro de ella varios huesos humanos, una traba de hierro, una copa de cristal y varios huesos de frutas. El dueño del lagar dio inmediatamente parte de tan inesperado hallazgo a la guardia rural, la cual lo ha puesto a continuo en conocimiento de la autoridad competente a fin de que puedan practicarse las averiguaciones que procedan.

El distinguido escritor y catedrático de la universidad de Zaragoza Sr. D. Mariano Carreras y González ha publicado una interesantísima memoria sobre la industria agrícola y pecuaria, comparando la de Inglaterra con la de España en la exposición de Londres, cuya exposición se está estudiando por la diputación provincial de Zaragoza.

Se halla vacante la plaza de arquitecto en Zamora, dotada con 18,000 rs. anuales, y la de delincuente con 8,000.

MOLSA-COTIZ OFICIAL DE HOY 31.

	Ult. pr.	Contra	Ult. pr.
Efectos públicos	2,000	Dejun. 2,000.	100-80
Cons. al con.	51-60	Deags. 2,000.	99-00
Id. fin de mes	00-00	De Julio 2,000	96-75
Dif. al cont...	46-85	De Mar. 2,000	00-00
Id. fin de mes	00-00	Obras pùblic.	96-65
Id. fin próx.	47-15	Canal del. II.	111-60
Amort. de 1...	00-00	Oblgs. del Est.	95-60
Id. de 2....	21-90	Bone España	214-00
Personal...	25-30	Créd. de Esp.	1,900
Carris. y socios.		Id. Mob. Esp.	90
De abril 4,000	102-00	Ode lamisma	2,000
Id. de 2,000...	102-00	Canal de Cas.	4,000
Cambios...	Londres a 90 d. fecha.	80-15	
	París a 8 días vista...	5-22	

LONDRES A 90 d. fecha.

PARÍS A 8 días vista...

5-22

TERCERA EDICION.

LAS NOVEDADES no sabe por qué el general O'Donnell mandó destituidos a las Baleares y Canarias a varios militares de graduación. El general O'Donnell, siendo ministro de la Guerra, dispuso que esos militares pasasen a distintos puntos, por conveniencia al mejor servicio. Muchos de ellos han regresado, y no dudamos que le verificarán también los que cita hoy LAS NOVEDADES, si han cumplido ya la misión para que fueron destinados.

El 28 se esperaba en Marsella al principiante Alfredo de Inglaterra, que viene de Malta, donde ha estado gravemente enfermo, y se dirige a Londres.

Por el vapor «Vectis», que traía la mala de las Indias, se ha sabido que el general francés Lebreton de Saligny ha muerto en Cochinchina.

No es exacto, como se ha dicho, que el representante de Francia en los Estados Unidos, Mr. de Mercier, vuelva a su pa-

tria con 6,000 hombres la ciudad de San Martín.

Constantinopla 30. Un pueblo cristiano ha sido atacado. El Sultan ha mandado comisarios a las provincias.

Ha sido nombrado comandador de Cádiz III, el Sr. D. Antonio Lopez Dominguez, administrador de correos de Málaga.

Ha sido nombrado segundo comandante del batallón provincial de Sevilla el que era graduado D. Toreuato Ochoa y Zurana capitán del regimiento de Gerona.

El de igual clase del regimiento de África D. José del Riego y Alburquerque ha sido nombrado también segundo comandante del provincial de Cangas de Onís.

En el de Almería ha obtenido igual mando D. José Pérez Roldán, capitán graduado de comandante que servía en el Fijo de Ceuta.

Se ha concedido la cruz sencilla de San Hermenegildo, con 1,500 rs. anuales, al capitán de fragata retirado D. Nicomedes San Pedro y Olaeta; al comandante de infantería, también retirado, en Cuba, don Juan Orozco y Araujo, a los comandantes de infantería D. José Moriano y Gutierrez, D. Sebastián Florit y Ramírez, a D. José Iñaki Osete y al teniente D. Francisco García Avellan.

D. Andrés María Beladiez ha tenido la bondad de remitirnos un ejemplar de la cartilla en verso que ha publicado con el título de «El Ayo de los niños»; cuyo libro contiene las principales reglas de urbanidad y buena educación, con varias fábulas alusivas al objeto. Esta obra es de verdadera utilidad para los niños, a quienes se dedica, por la sencillez y facilidad de sus versos.

Hace pocos días anunciamos la noticia del naufragio de la polaca «Numantina» ocurrido en las islas desiertas «Piton y Salvajes» del archipiélago de Canarias; noticia que dio a conocer uno de los infelices naufragos de aquél buque, salvado milagrosamente. Al propio tiempo indicamos los designios de muchos comerciantes y marinos de Barcelona, de ir a explorar aquellas islas para ver si existían aún en alguna de ellas los demás tripulantes de la «Numantina». Un diario de Barcelona expresó sus esperanzas de que el ministro de Marina, luego que se tuviese enterado del suceso, ayudaría a la salvación, si aún era posible, de aquellos desgraciados; y efectivamente el Sr. Mata y Alós no ha defraudado tales esperanzas, pues en el Lloyd de Barcelona leemos lo siguiente:

«Hacíamos bien en no dudar de los sentimientos humanitarios del Excmo. señor ministro de Marina, pues acabamos de saber que la comisión mandada al punto a Madrid, para alcanzar a la mayor brevedad el objeto apetecido, y averiguar lo más pronto posible la suerte que haya caído a los ocho desgraciados naufragos que quedaron en el islote Pitón, obtuvo el mismo día de su llegada una audiencia del señor ministro, quien al momento contestó con suma benevolencia, poniendo a la disposición de la comisión mandada al punto a Madrid, para alcanzar a la mayor brevedad el objeto apetecido, y averiguar lo más pronto posible la suerte que haya caído a los ocho desgraciados naufragos que quedaron en el islote Pitón, obtuvo el mismo día de su llegada una audiencia del señor ministro, quien al momento contestó con suma benevolencia, poniendo a la disposición de la comisión mandada al punto a Madrid, para alcanzar a la mayor brevedad el objeto apetecido, y averiguar lo más pronto posible

S. M. la Reina recibirá mañana en audiencia particular á Mons. D. Juan de los Marqueses Casili del Drago, alegado apostólico, portador del brete cardenalicio para el señor arzobispo de Sevilla. Mons. Casili pondrá en manos de S. M. el breve pontificio que le acredite como tal alegado.

Los doce pobres á quienes S. M. lavará los pies en la ceremonia del Jueves Santo, han sido elegidos por suerte con la circunstancia casual de haber entre ellos muchos ciegos. Los pobres recibirán, además del costo de comida, cuyo valor asciende á unos diez y seis duros, un traje completo, compuesto de capa, chaqueta, pantalón y sombrero.

En los divinos oficios que se celebran en San Francisco por los caballeros de la Orden de San Juan de Jerusalén, quedará la iglesia abierta la noche del jueves, alterando los caballeros en la guardia al monumento sin interrupción.

S. M. la Reina será madrina en la toma de hábito religioso que se celebrará en el convento de Mercedarias de Góngora de esta corte, de doña Mercedes de Velasco, moza de retrete del real palacio. En nombre de S. M. asistirá á esta ceremonia la guarda mayor de Palacio, acompañada de un gentil-hombre de casa y boca.

En la Cámara de los diputados de Turín ha terminado la discusión sobre las peticiones en favor de Polonia, adoptando por una gran mayoría lo propuesto por la comisión, que era enviar las peticiones al ministro, manifestando la confianza de que el ministerio haría todo lo posible en favor de Polonia.

Dicen de la frontera de Polonia con fecha 26, que los insurrectos han recibido 1,000 carabinas Minié.

—En las calles de Varsovia han sido asesinados á puñaladas dos espías.

—Una parte del cuerpo de Czechowski ha sido rechazada hasta Galitzia.

—El destacamento mandado por Zaborowski, después de triunfar en un combate ha incendiado los almacenes rusos de Krubieszow.

—Las noticias de Posen confirmarán el triunfo alcanzado por el coronel Mielucki sobre el cuerpo del príncipe Wittenstein.

—Las autoridades de Galitzia han tomado rigurosas medidas. Las comunicaciones por la frontera polaca son sumamente difíciles.

Después de una viva discusión en la cámara popular italiana el diputado Cairoli ha retirado su proyecto de ley relativa á la naturalización de los emigrados, no queriendo aceptar la enmienda que la comisión proponía.

El dia 29 del mes actual, tuvo lugar en

las oficinas de la Beneficencia, la junta general de esta sociedad. Leída por su director la Memoria anual y por el secretario del consejo de vigilancia, el informe de dicha corporación, los señores impresentes aprobaron por unanimidad todas las operaciones del ejercicio á que ambos documentos se contraria, dando asimismo un expresivo voto de gracias á la dirección y al consejo por la inteligencia y perseverancia con que habían dominado las dificultades que en los primeros meses del año les rodeaban, y logrado cohesionar la asociación en las mejores condiciones de importancia y seguridad de sus capitales.

Según resulta de los datos presentados por la dirección, el capital perteneciente á los imponentes era en 28 de febrero último, de rs. vn. 13,842,273'96, después de haber devuelto á los mismos durante el año trascurrido rs. vn. 18,863,163'80 y descontado pagares por reales veinte 22,738,549'25. Además de esto, presentó constituido su activo en papel del Estado, propiedad de fincas rústicas y urbanas, hipotecas sobre fincas, préstamos en escripturas sobre bienes muebles, pagares garantidos por la solidaridad del manantial de crédito y otras diversas operaciones, todas ellas de fácil realización y completa seguridad.

Tal resultado, recordando el estado de la Beneficencia en febrero de 1862, bien merece, en efecto, la gratitud de los imponentes hacia una dirección y un consejo, que de tal modo han cubierto todas sus obligaciones y dado vigor y movimiento á una sociedad, entonces en un estado poco fisonor y del cual muy pocas podrían salir tan airosamente como ella lo ha hecho.

Anuncia LAS NOVEDADES, que los amigos del general O'Donnell circularon ayer la noticia de disidencias entre los actuales consejeros de la corona. No hemos oido semejante rumor ni sabemos en qué fundamento pueda apoyarse.

«La Salvadora,» que ha desarrollado extraordinariamente sus operaciones, y que, según tenemos entendido, trabaja en la reforma completa de sus tarifas para hacer que su gran pensamiento sea más provechoso aun á todas las clases de la sociedad, sigue dispensando al público, como siempre, los beneficios de su institución. Muchos son ya los suscriptores de esta compañía que han recibido compensación por los siniestros é desgracias personales que han sufrido; de algunos hemos dado cuenta al público, y hoy ha llegado á nuestra noticia que han sido acordados por la gerencia los expedientes promovidos por Blas Gamito, herrero de Badajoz, y José Atencia, mozo de caballos de esta corte, los cuales han percibido puntualmente las cantidades que les han correspondido, según el importe de la suscripción.

Se ha concedido licencia por un año para pasar á Navarra y las Provincias

El Sr. D. David de Arcos nos ha dirigido copia del comunicado que remitió á LA LIBERIA, contestando al Sr. Díz, hermano político del Sr. Mazo. La extensión de dicho escrito no nos permite insertarla íntegramente, conforme á los deseos del comunicante. El Sr. Arcos refiere los hechos que motivaron la disposición de la primera autoridad de Cuba para que inmediatamente saliesen para la península los dos oficiales de la inspección de sociedades y ferro-carriles de la isla de Cuba, hechos que, según afirma el Sr. Arcos, consistieron en no haber querido dichos funcionarios hacerse cargo de expedientes en que anteriormente no habían intervenido, y haber recorrido en suya de su jefe inmediato ante el capitán general de la isla. Añade el Sr. Arcos, que á su instancia el gobierno de S. M. ha dispuesto que los tribunales de justicia conozcan de este asunto.

Cuarenta y dos equivocaciones tenían ayer las listas grandes de la lotería que publicó por la tarde poco después de celebrado el sorteo. EN AGENTE CONSULTOR. Sigue progresando.

El general O'Donnell ha regresado ya de su quinta de Somosierra.

Hoy se ha verificado la subasta de los 150,000 quintales de tabaco Kentucky y Virginia, habiéndose presentado cinco pliegos quedando el remate á favor del Sr. D. José Campo al precio de 240 reales, siendo el tipo del gobierno el de 250.

■■■■■ Hace pocos días ha fallecido en Valencia el brigadier de infantería D. Sisto Faundo y Gallardo.

Se ha concedido la cruz de Isabel la Católica al oficial segundo de administración militar D. Valentín Ferreos y González en recompensa del humanitario servicio que prestó hace algún tiempo en el puerto de Mahón salvando la vida con riesgo de la suya á dos marineros que tripulaban una barquilla.

Ha fallecido en el convento de las Caldas donde vivía retirado el virtuoso sacerdote Sr. Arias Tejeiro obispo dimisionario de Santander.

El escritor protecciónista D. Alejandro Menéndez Luaces, se encarga por ahora de la dirección de EN ECO DE ESPAÑA, de que se ha separado el Sr. Salgas. Se asegura que la variación de personal de la redacción de dicho periódico, imprimirá alguna modificación en sus tendencias políticas.

Parece que ayer cogió un tren á un hombre, dejándole muerto en el acto en el trozo de ferrocarril de Madrid a Valladolid.

Se ha concedido licencia por un año para pasar á Navarra y las Provincias

Vascongadas, al brigadier de infantería D. Narciso Olivari, que se hallaba de cuartel en esta corte.

La vista de la célebre causa de Toledo, sobre cautiverio del Sr. Fernández Delgado, se retrasará más de lo que se esperaba, porque á consecuencia de la muerte de D. Rafael Gutiérrez, se ha dañado el juzgado correspondiente para que nombre nuevo procurador uno de los presos.

Ha sido sentenciada la causa seguida contra el joven buñolero Telesforo Leon Nacienceno por muerte dada en la calle de Segovia á un compañero suyo. El acusado ha sido sentenciado á 18 años de cadena, pero suplicará de la sentencia.

La empresa del ferrocarril del Norte ha dispuesto expediciones extraordinarias al Escorial en los días 2, 3 y 5 del corriente, para que el pueblo de Madrid pueda asistir á las funciones de Semana Santa que se celebran en aquel famoso monasterio. Los precios de ida y vuelta serán de 24 reales en primera clase; 18 de la segunda y 10 en tercera. Los trenes saldrán á las 10 de la mañana y regresarán á las 3 de la tarde.

Hoy ha tenido lugar la anunciada visita de carceles, incluso el depósito de detenidos del hospital general, y no ha ocurrido ningún incidente que de notar sea.

Hoy se ha dado punto en los tribunales que continuarán cerrados hasta el miércoles de la semana próxima.

Anoche murió repentinamente en la calle del Humilladero, á consecuencia de un vomito de sangre, un hombre llamado Anselmo Escobar.

Hoy se ha dicho que se había comunicado orden por el gobierno francés á su embajador en Rusia para que pidiese sus pasaportes. La noticia necesita confirmación.

Se cree que esta noche llegará á Madrid el espada Carmona, conocido por el Gordito, y de un día á otro llegará también el Tato.

Parece que se va a nombrar un maestro constructor de sillas de paja para que dirija el taller de esta clase que se va á establecer en la cárcel de Villa.

En la Real Academia Española se ha hecho una ligera modificación para unir la sala grande de sesiones con otra pequeña que la daba entrada y ocupaba parte del público en los días de recepción. El tabique que las dividía ha sido reemplazado por dos columnas de fierro.

En el mercado de granos de hoy se han vendido 1,849 fanegas de trigo, de 47'00 á 57'00 rs. fanega, quedando sin vender

sobre 448 fanegas; la cebada, de 20 á 34 reales fanega, y la algarroba á 41.

Le oí de confirmarse, parece que se desmiente la noticia comunicada por despatcho telegráfico, acerca de la retirada del ministro de Hacienda francés monseñor Foult.

Ha sido sentenciada ya por la sala tercera de esta audiencia, la causa formada contra LA LIBERIA por injurias al fiscal de imprenta Sr. Bugallal, y ha confirmado con las costas la providencia apelada, y declarado no haber lugar al artículo de incompetencia aducido por el procedido.

Hoy ha llegado á esta corte el señor Nuñez de Prado, secretario que ha sido de varios gobiernos de provincia y trasladado últimamente del de Huelva al de Alicante, para reemplazar al Sr. Granda que ha quedado cesante. No se sabe todavía cuándo saldrá para tomar posesión de su nuevo destino.

Después de largos padecimientos, ha fallecido el joven picapedrero Gerardo Rocachado, a quien, según referimos cuando tuvo lugar la desgracia, le dió un terrible golpe en la cabeza, rompiéndole el cráneo la lanza de un carro al cargar á descagar piedra en el solar de Monteleón.

El Sr. D. Angel de Pozas, que es una de las personas que más están contribuyendo al aumento de casas en Madrid, va a fabricar una gran minzana en las afueras del portillo de San Bernardo, detrás del hospital militar. Bueno es que siga á toda prisa el aumento de casas y la realización del proyecto de ensanche.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DÍA 1.^o. — San Vicencio, obispo, y la Impresión de las llagas de Santa Catalina de Sena. — No se celebra carne ni fiesta y os tres días siguientes.

CULTOS. — Se celebrarán los oficios propios del día, cantándose la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, según el evangelista San Lucas, en San Isidro, capilla de Palacio y San Ginés, en donde como en las parroquias, Italianos, San Antonio de los Portugueses y conventos de religiosas, se cantarán las tinieblas desde las cinco. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, plaza de Anton Martín, termina el devoto quinario en reverencia de la Pasión y cinco llagas de Nuestro Señor Jesucristo: al anochecer, se rezarán los misterios dolorosos del santo rosario, se anunciará la meditación correspondiente al día, seguirá el sermón que predicará D. Ambrosio de los Infantes; después se rezará el quinario y se terminará cantando la plegaria al Santísimo Cristo de la Salud, el salmo Misere-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

quiero Dios que no nos pare mal el haber venido por aquí.

Calló el guía al mismo tiempo que un relámpago iluminó de pronto el cielo.

—No lo dije! exclamó.... á favor de la luz he distinguido la colina, y antes de un cuarto de hora pasaremos al lado de la heredad. El Señor nos la deparó buena.

—Vamos, maese Anton, dijo el caballero... no seas tan medroso... Lo que me habeis contado es solo una conseja que solo pueden creer los cobardes; y yo no lo soy, ¡voto á mil diablos!

—No echeis bravatas porque... Jesus, María y José...

Esta exclamación fué producida por el pavor que le causó un espantoso trueno que resonó sobre su cabeza, y la rápida luz de un rayo que de alto á bajo cruzó ante sus ojos, yendo á sepultarse á poca distancia de los caminantes.

—No tembless, voto á mil santos, añadió el caballero, al ver que maese Anton se santiguaba murmurando tal vez una oración.

—El guía no dijo mas que esta frase: —La codicia me va á salir muy cara... ¿por qué habré yo dejado mis posadas? y después de pronunciarla continuó murmurando sus oraciones.

El caballero se cubrió todo lo mejor que pudo con su tabardo y apretó el paso.

De pronto el ginetón y su guía se detuvieron.

Como por encanto se levantó en medio de la oscuridad que tenían delante una inmensa llama que iluminando el horizonte de los caminantes les hizo ver que estaban próximos á la colina maldita.

A la vista de la llama se quedó maese Anton como petrificado, y el caballero se detuvo maquinalmente.

—No lo dije á vuestra merced? murmuró con voz entrecortada el primero... volvamos piés atrás si no queremos mal nuestra pelleja.

—Deteneos, dijo el jinete con imperio, sa voz... Lo que estas viendo no es el diablo, ni mucho menos: es un incendio. El rayo que ha caído hace poco ha incendiado esa casa, donde no habrá tales espíritus malignos sino algunos honrados labradores que al verse presa de las llamas y sin auxilio humano, morirán desesperados, y en vez de huir es necesario seguir en su ayuda.

—Dios me libre de semejante acción. No veis cómo se aumenta el fuego?

Efectivamente, el viento avivaba la llama, y el caballero pudo descubrir la ta-

pia de una casa que se desmoronaban por instantes.

—Animo, maese Anton, corrímos en socorro de los que perecen.

—Prestar ayuda al diablo es pecar... yo no voy, vaya vuestra merced si así le place.

El caballero no se hizo de rogar, y apretando la espuela á su caballo lo echó á galope, con dirección al lugar del incendio.

En cuanto á maese Anton, horrorizado con la empresa que su compañero de camino iba á acometer, le gritó que no fuese mas adelante; y al ver que no le hacía caso y que se hallaba solo, volvió la espalda, pidió socorro á los talones, y pese al mas terrible espanto, no descanó hasta llegar á su posada, después de haber corrido mas de tres leguas, azadado por el miedo.

El caballero, movido por su primer arranque generoso, detuvo su caballo al pie de la colina, se apeó y trepando por la pendiente que le separaba de la casa, llegó hasta la puerta sin estorzar por el fuego, atravesó por el incendio, y penetrando en el fondo de la casa, que estaba rodeada por las llamas, halló á una mujer desmayada que tenía en sus brazos un niño de tres años.

Aquellos dos seres eran los únicos que habitaban en la heredad del diablo, próxima á desaparecer para siempre consumida por el terrible incendio.

CAPITULO II.

LA HERENCIA DE DESGRACIA.

Apenas vuelta en sí la mujer de quien hemos hecho mención en el anterior capítulo, lanzando una terrible mirada en torno suyo, y viendo que un círculo de fuego los redoblaba, entregó su hijo al caballero...

—Salvadle... le dije... salvadle, aunque perezca yo... que viva... que vive para vengar á su padre. En este cofre illo encontrarás todos sus bienes... Temblad y libertad de la muerte y de la destrucción estos dos objetos, que son mi único tesoro en el mundo.

El caballero, sin reparar en el peligro, cogió en sus brazos al niño, y apoderándose también del cofre illo buscó un paraje por donde el fuego no era tan violento, y traspasándole logró salvarle.

Le dejó al pie de un árbol arropado con su tabardo; y anhelante de librarse de la muerte á la pobre mujer, que había que-

dado dentro de los muros de la casa, volvió á buscarla á tiempo que un paredón, cayendo desplomado y no haciéndole daño, milagrosamente, apagó por un instante con los escombros la intensa llama que había contribuido á su desmoronamiento.

—Animo, buena mujer, gritó saltando por los pedazos de pared todavía candentes, ánimo y volvete á estrechar en vuestros brazos á vuestro hijo.

A sus voces acudió la pobre madre, y dejándose conducir por el caballero, no sin esponerse á perderse bajo los cestos que á cada momento se desprendían produciendo un estruendo terrible, lograron llegar á donde estaba el niño.

Estrechandole con la más viva emoción y cayendo de rodillas ante las ruinas incendiadas de aquella casa que era su único asilo y sus únicos bienes,

—Gracias, Dios mío, gracias, esclamó al mismo tiempo que sus ojos se llenaban de lágrimas; gracias por haberme salvado la vida para velar por el hijo de mis entrañas.

re, y la adoración de una de las espinas de la corona que pusieron a Nuestro Divino Redentor.—En los mismos términos y a la misma hora, terminan también otros quinarios y serán oradores en la parroquia de San Justo D. Juan Abdon, y en San Ignacio D. Mariano Puyol Anglada. Por la noche predicará en el Caballero de Gracia D. Pio Hernandez Fraile.—Visita de la eórite de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, ó la de la Blanca en San Sebastián.

—La capilla del Obispado, en la plazuela de la Paja, está hoy y mañana abierta todo el día, para que puedan aprovecharse los fieles de las muchísimas indulgencias que hay concedidas a los que la visiten en tales días. A fin de que los que quieran ver las preciosas colgaduras que la adornan y saber las historias bíblicas que ellas representan, pueden conseguirlo, y para ello se esponden en el atrio los libritos que dan noticia de todo, y hasta se prestarán al que no quiera comprarlos.

MÉDICINA ESPECIAL.—Siendo infinitas las personas que nóticias de los saludables resultados que el señor de Palomar obtiene con su especial medicina en las enfermedades de pecho y del hígado, nos preguntan dónde vive dicho profesor; contestamos a todos en general, que D. Serafín Palomar y Caballero habita en la calle de Preciados, núm. 68, cuarto segundo.

ANUNCIOS.

GRAN SURTIDO DE PAÑOLERIA
bordada.—A la calle de la Montería, número 27 antiguo y 17 moderno, acaban de llegar 25.000 pañuelos bordados de China, surtidos en toda clase de colorido y con ventanas no conocidas hasta el día.

PASTOS DE VERANO.—SE ARRIENDAN en publica subasta los pastos de los cuartellos llamados «El Artillero», «Las Calderuelas», «La Majada del Cucos», «Los Rodeos», «El Ventisquero», «Pefilara», «Las Guarrazeras», «Las Guarrazeras» y «Las Vintilas», de cabida 5.000 faneg. s., situados en término de Rascaña, en la provincia de Madrid. La subasta tendrá lugar en Madrid, el día 18 de abril, a las tres de la tarde en casa de su dueño D. Ramón Sánchez y Moreno, calle de Espoz y Mina, núm. 9, y en el Paulatante el administrador D. Bernardo Gutiérrez. Los que deseen interesarse en la subasta de todos los cuartellos, ó solo de algunos, podrán entrasear del piego de condicione en los puntos designados.

DESTA UNA FAMILIA DECENTE QUE no os casa de huéspedes, uno ó dos caballeros decentes a pupilos. Puerta del Sol, núm. 9, cuarto cuarto de la izquierda, es la misma casa en que está el despacho del ferro-carri del Norte. Tiene buenas luces, 19.000 rs. de rentas, 100.000 rs. de capital, si obtiene 100.000 rs.

SE VENDE UN TRONCO DE YEGUAS gordas acostumbradas á laza y lomo. También hay de venta guirnaldas. Darán razón calle de Hernán-Cortés, núm. 21, cochera.

SE VENDE UN ARCA DE HIERRO Singla: es pequeña pero muy pesada; en la calle del Sordo, núm. 8, cuarto cuarto de la izquierda.

NICOMEDES GOMEZ LOMBILLO, que por espacio de eatorce años ha estado dedicado al comercio de paños y sastriería en la calle Mayor, núm. 43, acaba de abrir por su cuenta en la de Tetuan, números 2 y 4, un establecimiento de igual clase, en el cual hallarán las personas que gusten favorecerle un completo surtido, así como también la mayor novedad y gusto en la confección de las prendas de vestir.

DEPOSITO DE PASAS DE MALAGA.—Cajas de una arroba, 48 rs.; ídem de media arroba, 25 rs.; por libras á 20 y 22 cuartos. Calle de Silva, núm. 43, esquina a la de la Estrella, tienda de ultramarinos.

SEGUNDO ANIVERSARIO.

D. MARÍA DE LA CONCEPCIÓN JIMÉNEZ BRETON Y GAVIRIA DE CALEA, fallecida el 1º de abril de 1901, cumple el

Todos los misas que el miércoles 1º de abril se celebren en la iglesia parroquial de San Ginés, de esta corte, serán aplicadas por el alma de dicha señora, dándose la limosna de 12 reales hasta las diez, y de 16 en adelante.

Se suplica a sus amigos rues que a Dios por su eterno descanso.

MANUAL DEL BACHILLER EN AR

MATCS.—Con este título se ha publicado un compendio encyclopédico que abraza todas las asignaturas de la filosofía, con más de 600 grabados en el testo; siendo lo tanto propio para repasar cualquier tratado antes de un examen ó grado.

Se expende en Madrid á 48 rs. en rustica, en la librería de Villaverde, calle de Carretas, núm. 4, á cuyo punto se pueden dirigir los pedidos para provincias.

Despacho todos los días, excepto los festivos. (16, 18, 21, 24, 27 y 31.)

4.000 ALBUMS DE

papel, de la mejor calidad, surtidos de todos los colores para fotografía, á precios desconocidos.

Para 20 retratos á 20 reales:

Id. 30 id. á 30 id. 25 id.

Id. 50 id. á 40 id.

Id. 60 id. á 60 id. la obra

Id. 100 id. á 70 id.

Se hallan de venta en el almacén del Palacio de Cristal, calle del Carmen, número 32, nuevo 14. (21, 23, 25, 27, 29, 31, y 33).

GRAN LIQUIDACIÓN.

Procedente de testamentaria, en el establecimiento de la calle de San Martín, número 8, tienda, frente al cuartel de la Guardia Civil.

Habiendo variado de dueño, este ofrece

al público un inmenso surtido de géneros de todas clases, á precios nunca vistos, como puede convencerse el que guste honrar este establecimiento: la entrada es libre y todo tiene su precio. Entre los muchos géneros hay gran surtido de pañuelos de China bordados, de nueve cuartas, desde 6 duros, cortinones y colchas de tul de punto crepé, desde 80 rs. hasta 100; macas para respaldo de butacas y sillas, á 8 rs. variando el crepé para visillos, á 3 1/2, 4, 5 y 6 rs. varas Pañolería de todas clases, de invierno y entretempo; pelos de oca de cuadritos, última novedad, á 5 1/2 rs. varas; telas de entretempo, á 34 rs. el corte de 10 varas; indias bonitas desde 2 rs. varas hasta 3 1/2; pañuelos blancos, pure hilos, desde 3 rs.; irlandas, clase superior, y orlares negros, superiores, desde 6 rs. varas; bonitos trapuertales de varios tamaños y dibujos, desde 30 rs. hasta 100; marimachas, nueva invención, desde 24 rs. hasta 50; gran surtido en camisería, corbatas y cortes de chaleco, todo con gran rebaja.

Despacho todos los días, excepto los festivos. (16, 18, 21, 24, 27 y 31.)

INTERESANTE A LAS SEÑORAS.

En la calle de Lemos, núm. 13^c, principal, hay una señora que desea servir en casa de algún caballero solo ó señora. Tiene personas que la abonen.

M. J. PAUCHET DENTISTA. DE SU

altaza real el duque d'Alma y del

príncipe Maximiliano de Baviera.—Calle de Tetuan, número 3.

Dientes artificiales, dentaduras completas imitando perfectamente las naturales y asegurando una pronunciación y una masticación perfecta.

Mr. Pauchet es el único dentista en Madrid que no exige honorarios sino después de un éxito completo.

Consultas desde las diez á las cuatro de la tarde excepto los domingos y grandes fiestas.

CONCLUSION DE LA VENTA DE SEDERIA: trajes de glase negro á disposición; su valor 24 y 25 duros, á 12: otros riquísimos, su precio de costo 45 y 50 duros, á 20 y 22: moiré negro superior de 46 rs. vara, á 28: pañuelos de la India, desde 12 rs.

Continúa la venta de lencería, pañolera, y mantelería, á los precios tan ventajosamente conocidos del público: pañuelos de batista para la mano desde 20 reales docena en adelante. Postigo de San Martín 22, próximo á la de Jacometrezo.

UN EMPLEADO CON 6.000 REALES DE SUeldo EN PROVINCIA, permutterá con otro dentro de esta corte. Darán razón en la Concepción Gerónima, núm. 5, tienda.

MEDITACIONES SOBRE LA EUCHARISTIA.—Este precioso libro, del cual se han hecho en Francia 19 ediciones, se vende á 8 rs. en Madrid, en las librerías Olumendi, Villaverde y Moro.

Pueden dirigirse pedidos a D. José Martínez, calle de San Marcos, núm. 8, cuarto segundo, remitiendo libranza ó sellos de franqueo. (19, 23, 27 y 31.)

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE.

Pequeña velocidad.

PRECIOS DE TRASPORTE

de las principales mercancías que se cambian entre las plazas de Madrid y

Bilbao.

DE MADRID Á BILBAO. (ESTACION A ESTACION)

(ESTACION A ESTACION) con obas estaciones como

Accidente.

Arroz 400 grs. 432,50

Equipajes 432,50

Jabón 422,10

Vinos en botellas encajonadas 422,10

Id. en barriles, pipas ó cajambras 422,10

DE BILBAO A MADRID. (ESTACION A ESTACION)

obas estaciones como

Azúcar en bruto 401,25

Bacalao 209

Cacao 201,25

Canela 201,25

Cal y cemento natural 201,25

Frutos coloniales no expresados en las tarifas 201,25

Hierro en barras, planchas y hojas 201,25

Quincalla fina 466,50

R. C. 4,97

432,50

432,50

4,97

432,50

4,97

422,10

4,97

422,10

4,97

401,25

4,61

401,25

4,61

209

3,81

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,61

201,25

4,